

Историческая справка о создании финансового органа в городе Златоусте

26 декабря 2019 года Финансовому управлению Златоустовского городского округа исполнится 100 лет!

Финансовая система Челябинской области после Октябрьской революции начала формироваться в 1919 году. В годы гражданской войны власть в городе Златоусте несколько раз переходила от большевиков к белогвардейцам и наоборот, создавались и распускались органы военной и революционной власти. После освобождения Златоуста от войск Колчака 19 июля 1919 года был создан уездный ревком, главным образом для борьбы с бандитизмом, для соблюдения революционного порядка и разрешения всех местных вопросов. В период с декабря 1917 года по декабрь 1919 года революционные комитеты занимались и вопросами финансов. 26 декабря 1919 года прошел 1-й уездный съезд Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, на котором был избран Златоустовский уездно-городской исполнительный комитет. Таким образом, действие революционных властей закончилось, в городе установилась советская власть. В составе Златоустовского уездного исполкома был организован уездный финансовый отдел, который подчинялся Уфимскому губернскому финотделу. Эта дата - 26 декабря и считается днем образования финансового управления Златоустовского городского округа.

Первым у истоков создания финотдела в 1919 году стоял Полис Максимилиан Андреевич.

Здание на ул. Никольской (сейчас – ул. Октябрьская, 2), где в 1919 – 1920 годах находился уездный финансовый отдел.



В 1927 году из окружного финотдела выделяется городской финансовый отдел со штатной численностью 10 человек. А в 1934 году происходит новая реорганизация, и финансовый отдел относится уже к Челябинскому областному финансовому отделу.

В задачи финансового отдела того времени входило начисление и взимание местных налогов и сборов, составление и выполнение городского бюджета, ведение отчетности по городскому бюджету, распоряжение кассовой наличностью и контроль соблюдения штатной дисциплины.



Март 1940 года, сотрудницы городского финансового отдела.

В 1945 году в городе Златоусте было 5 финансовых отделов: один городской и четыре районных: Ленинский, Новозлатоустовский, Советский и Сталинский. В 1946 году финансовый отдел был подчинен Министерству финансов РСФСР в связи с реорганизацией наркоматов. В ноябре 1948 года был ликвидирован Советский райфинотдел, а в ноябре 1958 года – Сталинский. В июле 1959 года ликвидированы все районные финансовые отделы, образован один городской.

В пятидесятые годы в финансовых органах была введена форменная одежда, звания, установлены требования к образованию специалистов, введены надбавки за выслугу лет.



Коллектив городского финансового отдела, 13 мая 1952г.

Районные финансовые отделы (Ленинский и Новозлатоустовский) были вновь восстановлены в июле 1976 года.

В семидесятые годы финансовый орган имел в своем составе отделы: руководство, бюджетный отдел, отдел государственных доходов, отдел финансирования жилищно-коммунального хозяйства и торговли, бухгалтерия, штатный и контрольно-ревизионный.

В феврале 1992 года финансовый отдел горисполкома был реорганизован в финансовое управление администрации города. В ноябре 2004 года наименование было изменено на Финансовое управление Златоустовского городского округа.

В настоящее время в Финансовом управлении ЗГО создано 6 отделов: бюджетный отдел, отдел финансовых ресурсов, отдел бухгалтерского учета и отчетности, отдел методологии бюджетного процесса и исполнения бюджета, отдел правового и организационного обеспечения, отдел технического, системного и информационного обеспечения.